A/A Dña. Mª JOSÉ ROLDÁN LÓPEZ
SERVICIO ANDALUZ DE EMPLEO,

DIRECCIÓN GENERAL DE INTERMEDIACIÓN Y ORIENTACIÓN LABORAL

Calle Leonardo Da Vinci, nº 19B; 41092 – Sevilla 
CONSEJERÍA DE EMPLEO, FORMACIÓN Y TRABAJO AUTÓNOMO,
JUNTA DE ANDALUCÍA
D./Dña. ------------------------------, arqueólogo/a de profesión desde -------, con D.N.I. --------------, Licenciado/a en Humanidades por la Universidad de Jaén (según Plan de Estudios de 1993), Colegiado/a nº ------ del Ilustre Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía, Ciencias y Letras de Granada, Jaén, Almería (Sección de Arqueología), dirección social a efectos de notificación en ----------------------------, teléfono de contacto número -------------- y correo electrónico: ------------------------------------, 

EXPONE:

Que con motivo de la reciente publicación (2/6/21) en la página web del SAE (Anuncios de Empleo) de la “Oferta Pública: personal funcionario interino asimilado al Cuerpo Superior Facultativo, Conservadores de Patrimonio, Sub. Arqueología (A1.2025) en Jaén”, con el número de identificador de oferta: 01-2021-17422, me ha resultado imposible inscribirme en dicha oferta de empleo ya que, según se me indica en el aviso de la propia web del SAE al tratar de realizar la inscripción, “la demanda no cumple ninguna formación requerida como imprescindible en la oferta” (Aviso: 1102).
Así, entre la formación requerida para poder realizar la inscripción, figuran únicamente las titulaciones de “Grado en Arqueología”, “Grado en Historia del Arte y Arqueología”, “Enseñanzas Universitarias de 1er y 2º Ciclo, de sólo Segundo Ciclo y equivalentes (Licenciados), Área de Conocimiento: Historia y arqueología”, y “Licenciatura en Geografía”.

De este modo, y en el caso que me afecta, debo indicar que poseo la titulación de “Licenciatura en Humanidades” (según Plan de Estudios de 1993) (ver Anexo I), que está reconocida por la Consejería de Cultura y Patrimonio Histórico de la Junta de Andalucía para el ejercicio de la arqueología, siendo dicha Consejería la que habilita a los profesionales para dirigir actividades arqueológicas en la Comunidad Autónoma de Andalucía (art. 53 de la Ley 14/2007, de 26 de noviembre, del Patrimonio Histórico de Andalucía y art. 6 del Decreto 168/2003, de 17 de junio, por el que se aprueba el Reglamento de Actividades Arqueológicas).
De hecho, para dirigir una intervención arqueológica en Andalucía, según establece el artículo 53.2 de la Ley del Patrimonio Histórico de Andalucía (LPHA), es imprescindible que la persona cuente con “titulación suficiente y acreditada experiencia” en intervenciones arqueológicas. 
En 2012 se concretó este precepto mediante el Decreto 379/2011, de 30 de diciembre, por el que se modifican el Reglamento de Creación de Museos y de Gestión de Fondos Museísticos de la Comunidad Autónoma de Andalucía y el Reglamento de Actividades Arqueológicas, en el que se modificaba el artículo 6 del Reglamento de Actividades Arqueológicas (RAA), estableciéndose para las personas físicas que quisieran solicitar una  autorización para realizar actividades arqueológicas en Andalucía, como requisito preceptivo una “titulación académica o acreditación profesional que habilite para el ejercicio de la arqueología de conformidad con la normativa española y comunitaria aplicables” (art. 6.1 del RAA), añadiéndose además que la persona solicitante “deberá acreditar experiencia en la realización de actividades arqueológicas” (art. 6.3 del RAA), concretándose lo que la Consejería de Cultura y Patrimonio Histórico de la Junta de Andalucía entiende por la acreditación de experiencia profesional (es decir, un mínimo de intervenciones y meses de trabajo de campo por cada tipo de actividad arqueológica solicitada, estableciendo incluso los certificados o documentos que son válidos para su demostración ante la Administración).
De igual modo, según el RAA “se considerará que tienen experiencia acreditada para dirigir una actividad arqueológica quienes hayan dirigido otra actividad arqueológica autorizada de la misma modalidad y tipo que la solicitada” (art. 6.3 del RAA).

Así, tras --- años dirigiendo actividades arqueológicas en Andalucía (con más de ---- intervenciones en calidad de arqueólogo/a director/a y cerca de --- en calidad de arqueólogo/a técnico/a), para las cuales he sido habilitado/a como arqueólogo/a directamente por la propia Junta de Andalucía a través de las Delegaciones Territoriales de Cultura y Patrimonio Histórico en Jaén, en ---------, en ---------- y en -----------, así como por la propia Dirección General de Patrimonio Histórico y Documental con sede en Sevilla, me siento directamente afectado/a y agraviado/a al no permitírseme presentar mi solicitud al citado anuncio de empleo del SAE, no pudiendo comprender que la misma Administración que me ha habilitado como arqueólogo/a durante ---- años en base a la titulación de “Licenciatura en Humanidades” (según Plan de Estudios de 1993) ahora, en la presente convocatoria de Oferta Pública para Personal Funcionario Interino asimilado al Cuerpo Superior Facultativo, Conservadores de Patrimonio, Subopción Arqueología (A1.2025) (ocupación: Arqueólogos), me imposibilite el acceso alegando que carezco de una titulación adecuada (una de las que se establecen en la oferta como imprescindibles).
De hecho, en una convocatoria de idéntica denominación (Identificador de Oferta: 01-2021-16440), publicada en la página web recientemente (y anulada por el SAE al detectarse un error), sí se incluía entre las áreas de conocimiento imprescindibles la titulación de “Licenciatura en Humanidades”. Del mismo modo, en una reciente “Oferta Pública: personal laboral temporal. Arqueólogo/a (grupo I) en Jaén”, con el siguiente número de identificador de oferta: 01-2021-16362, al igual que en el caso anteriormente expuesto, sí se incluía entre las áreas de conocimiento imprescindibles la titulación en Humanidades.

Por todo ello, entendiendo que se ha producido un importante error en el procedimiento de la Oferta de Empleo Público citada y para que se pueda rectificar la formación indicada como requisito imprescindible, 
SOLICITA:

Que se anule la actual Oferta de Empleo Público nº 01-2021-17422 y que se incorpore la Titulación de “Licenciatura en Humanidades” a la relación de titulaciones requeridas para optar a la nueva convocatoria de oferta, con objeto de que los agraviados (Lcdos. en Humanidades) podamos inscribirnos a la misma, tal y como establecen la Ley de Patrimonio Histórico, el Reglamento de Actividades Arqueológicas y la propia Consejería de Cultura y Patrimonio Histórico de la Junta de Andalucía, ya que de no hacerse así la Administración de la Junta de Andalucía estaría actuando contra sus propios actos.
De hecho, entre las titulaciones que dicha Consejería (siendo éste el organismo competente en materia de arqueología) admite como homologadas para el ejercicio de la arqueología en todo el territorio andaluz se incluyen:

· La Licenciatura en Geografía e Historia;

· La Licenciatura en Historia;

· La Licenciatura en Humanidades (según Plan de Estudios de 1993);
· y, más recientemente, el Grado en Arqueología (siendo esta una titulación de muy reciente creación implantada desde hace apenas unos años, motivo por el cual la práctica totalidad de los arqueólogos que ejercen su actividad laboral en Andalucía en las últimas décadas lo hacen gracias a las licenciaturas anteriores).
Finalmente, solo me resta señalar que de no atenderse a la demanda solicitada, al entender que me producen indefensión o perjuicio irreparable a derechos e intereses legítimos, valoraré la posibilidad de interponer un recurso administrativo por la posible vulneración de derechos fundamentales recogidos en la Constitución Española, tales como el derecho de igualdad y el de acceso a la función pública.

Atentamente, en ----------------- (Jaén), a 7 de junio de 2021.
Fdo.: --------------------------
Arqueólogo/a Colegiado/a nº -------
DIRECCIÓN GENERAL DE INTERMEDIACIÓN 

Y ORIENTACIÓN LABORAL, 

SERVICIO ANDALUZ DE EMPLEO, SEVILLA
Anexo I. Asignaturas de la Licenciatura en Humanidades (Plan de Estudios de 1993) de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad de Jaén.

A continuación, indico la relación de algunas de las asignaturas o estudios, demostrables con “Certificación Académica Personal”, relacionados directamente e indirectamente con la Arqueología, la Historia y el Patrimonio Histórico-Artístico, que he cursado para la obtención de la Licenciatura en Humanidades: 
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